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SESION EXTRAORDINARIA 1 

N° 27-2022 2 

 3 

Sesión extraordinaria número 27-2022 celebrada por la Federación de Concejos Municipales 4 

de Distrito de Costa Rica, al ser las catorce horas del 06 de mayo del dos mil veintidós, de 5 

manera virtual. Con la asistencia de los señores: 6 

 7 

CONSEJO DIRECTIVO 8 

PRESIDENTE: Wilberth Quirós Palma.  9 

VICEPRESIDENTE: Eliecer Chacón Pérez.  10 

SECRETARIO: Gustavo Castillo Morales. 11 

TESORERA: María Acosta Gutiérrez.  12 

VOCAL 2: Ulises González Jiménez. 13 

VOCAL 3: Francisco Rodríguez Johnson. 14 

 15 

FUNCIONARIA 16 

Valeria Zamora Moya-Departamento Administrativo. 17 

 18 

AUSENCIAS JUSTIFICADAS 19 

Yeudy Ramírez Brenes-Vocal 1. 20 

 21 

AUSENCIAS INJUSTIFICADAS 22 

Favio López Chacón-Fiscal. 23 

 24 

VISITANTES POR INVITACIÓN 25 

No hubo. 26 

 27 

ARTÍCULO I. 28 

Orden del día 29 

ARTÍCULO I. Orden del día 30 
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ARTÍCULO II. Apertura de la sesión 1 

ARTÍCULO III. Comprobación de quórum 2 

ARTÍCULO IV. Punto Único, Discutir sobre autorizar a la Presidencia de esta Federación para 3 

que presente una Acción de Inconstitucionalidad contra la Ley N°10.183 “REFORMA DEL 4 

ARTÍCULO 14 DE LA LEY 7794, CÓDIGO MUNICIPAL, DE 30 DE ABRIL DE 1998 (LEY QUE 5 

LIMITA LA REELECCIÓN INDEFINIDA DE LAS AUTORIDADES LOCALES)”. 6 

ARTÍCULO V. Cierre de Sesión. 7 

 8 

ARTÍCULO II. 9 

Apertura de la sesión 10 

El señor Presidente Wilberth Quirós Palma, da las buenas tardes a los presentes a los 11 

presentes expresa que esta sesión se lleva a cabo de manera virtual por medio de la plataforma 12 

Google Meet; luego da lectura al Orden del Día programado para la sesión de hoy el cual se 13 

aprueba en forma unánime. 14 

 15 

ARTÍCULO III. 16 

Comprobación de quórum 17 

Se comprueba el quórum por parte de la Presidencia, se determina que se cuenta con quórum 18 

suficiente, por lo tanto, se puede dar apertura a la sesión. 19 

 20 

ARTÍCULO IV. 21 

Punto único, Discutir sobre autorizar a la Presidencia de esta Federación para que 22 

presente una Acción de Inconstitucionalidad contra la Ley N°10.183 “REFORMA DEL 23 

ARTÍCULO 14 DE LA LEY 7794, CÓDIGO MUNICIPAL, DE 30 DE ABRIL DE 1998 (LEY 24 

QUE LIMITA LA REELECCIÓN INDEFINIDA DE LAS AUTORIDADES LOCALES)” 25 

Esta sesión fue convocada por el Presidente de la Federación, tiene como punto único discutir 26 

sobre autorizar a la Presidencia de esta Federación para que presente una Acción de 27 

Inconstitucionalidad contra la Ley N°10.183 “REFORMA DEL ARTÍCULO 14 DE LA LEY 7794, 28 

CÓDIGO MUNICIPAL, DE 30 DE ABRIL DE 1998 (LEY QUE LIMITA LA REELECCIÓN 29 

INDEFINIDA DE LAS AUTORIDADES LOCALES)”, sin embargo se puede tomar un acuerdo 30 
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para que las Intendencias de una forma individual y no como Federación firmen una acción de 1 

inconstitucionalidad con respecto a esta ley N°10.183 que tiene que ver con el tema de la 2 

limitación de la reelección por lo que repite el acuerdo que tomemos no es para que la 3 

Federación lo presente si no se quiere, si no las Intendencias voluntariamente firmamos la 4 

acción de inconstitucionalidad contra la ley N°10.183 de la limitación de la reelección y la 5 

presentamos como Intendencias y no como Federación, así es como lo está haciendo la 6 

Federación de Cartago, de hecho, esa Federación ya se la mandó al señor Castillo y a él para 7 

que la vean y la firmen pero como Alcaldes e Intendentes no como Federación de Cartago. 8 

La señora Acosta Gutiérrez interviene, dice que ella tenía esa duda de hasta dónde como 9 

Federación estamos legitimados, por lo que ayer ella le preguntó a Don Alex Gen y él le dijo 10 

que por lo menos en algunas cosas no, pero que para esta ley específicamente si porque como 11 

no está afectando solo a la Intendencia también está afectando a los Concejales y a los 12 

síndicos y todos se agremian a la Federación, entonces dice que como es así la Federación si 13 

puede presentarla, ella hizo la pregunta porque tenía sus dudas porque recuerden que la vez 14 

pasada se iba a presentar una acción que no recuerda para que tema era pero se nos dijo que 15 

no estábamos legitimados. 16 

El señor Presidente le dice a la señora Acosta Gutiérrez lo que importa es tomar la decisión de 17 

cómo se va a estar presentando, en su caso tiene claro que la Federación puede presentarlo, 18 

eso lo tiene muy claro porque en el caso de FEMETROM lo hizo y FEDEMUCARTAGO lo está 19 

haciendo. 20 

La señora Acosta Gutiérrez interviene nuevamente dice que ella le dijo a Valeria que se iba 21 

averiguar y ya lo tiene claro. 22 

El señor Presidente le dice a la señora Acosta Gutiérrez, correcto excelente ya evacuó sus 23 

dudas. 24 

La señora Acosta Gutiérrez le dice al Presidente nosotros no podemos tomar un acuerdo de 25 

que cada Intendencia lo haga porque nos tocaría de forma independientemente tomar ese 26 

acuerdo, pero ella no ve el problema de tomar el acuerdo. 27 

El señor Presidente dice exacto si se hace de forma independiente el problema es que 28 

entraríamos en gastos adicionales porque los que no tenemos departamento legal tendríamos 29 
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que pagar tanto la elaboración como la autenticación o no sabe si alguno de ustedes se 1 

acogería a la acción que presentó la ANAI o FEMETROM. 2 

La señora Acosta Gutiérrez le pregunta al Presidente ¿Cuál es su propuesta? 3 

El señor Presidente le responde la propuesta desde un punto de vista económico es presentar 4 

una sola firmada por las Intendencias respaldada por la Federación de Concejos Municipales 5 

de Distrito, el costo económico lo pagaría el Concejo Municipal de Tucurrique, repite esto lo 6 

hace para que los que no tenemos departamento legal no entremos en gastos básicamente, a 7 

la vez expresa que va hacer muy sincero él ha venido hablando con Don Mauro Murillo del 8 

tema y Don Mauro logró detectar algo que si bien es cierto la ANAI y FEMETROM incluyen a 9 

los Concejos Municipales de Distrito pero no incluyen la naturaleza como fueron creados, 10 

parece mentira pero a nosotros no nos pueden medir con la misma regla que miden a las 11 

Municipalidades hay algo incluso que justifica que nosotros tenemos derechos de no ser 12 

incluidos dentro de esta ley. 13 

La señora Acosta Gutiérrez interviene pregunta ¿Por qué? 14 

El señor Presidente responde okey ¿Nosotros somos creados bajo las mismas leyes que se 15 

crean las Municipalidades? 16 

La señora Acosta Gutiérrez responde no, pero estamos en la Constitución Política igual y como 17 

cuando nos aplica una cosa y otra no, porque así ha venido pasando, entonces ya uno no sabe 18 

ni que nos aplica ni que no. 19 

El señor Presidente le dice a la señora Acosta Gutiérrez correcto, es más usted lo está diciendo 20 

hay cosas que aplican para las Municipalidades que para nosotros no aplica un ejemplo de 21 

esto es el tema de los presupuestos prácticamente lo hace amparado en eso, repite, pero aquí 22 

la decisión es ¿Si la presentamos como Federación con las firmas de las Intendencias o lo 23 

presentamos como Intendentes sin que la Federación valla incluida? 24 

El señor Rodríguez Johnson le pregunta al Presidente ¿Qué criterio tiene Don Mauro con 25 

respecto a esta situación? Porque si bien es cierto hay partes donde no nos aplica la ley y hay 26 

casos donde dice Alcaldías e Intendencias y si no se equivoca esa es la presentación de esta 27 

ley entonces esta Concejales, Síndicos y Regidores, la ley está abarcando a todos, entonces 28 

no podemos decir que no nos va a cubrir esa ley porque en realidad la ley lo dice. 29 
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El señor Presidente interviene le dice al señor Rodríguez Johnson exacto, la ley habla de 1 

regidores propietarios-suplentes, concejales propietarios-suplentes, Alcades, Vicealcaldes, 2 

Intendentes y Viceintendentes es tal y como usted lo está diciendo, pero ahí es donde la 3 

naturaleza de cómo fueron creados son diferentes, sin embargo al final va aplicar la ley para 4 

todos tal como se votó y se publicó, entonces más que eso reitera es ver si la acción la 5 

presentamos como Federación firmada por las Intendencias o que no entre la Federación si 6 

no que la firmamos solamente las Intendencias, ustedes son los que deciden. 7 

La señora Acosta Gutiérrez opina que se autorice al Presidente a hacer las gestiones, la acción 8 

y firmarla, por qué tenemos que firmarla todos. 9 

El señor Rodríguez Johnson dice, la situación aquí talvez es de un asunto político, hablemos 10 

de redes sociales porque si alguno de nosotros la presenta, en las redes va a decir el Concejo 11 

Municipal de Distrito de “x” presentó una acción de inconstitucionalidad a esta ley, entonces 12 

van a venir los comentarios de que estos sinvergüenzas andan buscando seguir en el puesto 13 

y todos los comentarios que se deja decir la gente, entonces si talvez se hace por medio de la 14 

Federación no se va a ver de esa forma, por lo que le parece que debería de presentarse como 15 

Federación. 16 

El señor Presidente le dice al señor Rodríguez Johnson que le entiende y coincide con él si se 17 

hace individualmente es un costo político. 18 

La señora Acosta Gutiérrez pregunta ¿Cuánto tiempo tenemos para presentar una acción o es 19 

en cualquier momento? Porque deberíamos de analizar que vamos accionar, más si es algo 20 

diferente, existen las coadyuvancias pero cómo se tramitan no sabe porque no entiende mucho 21 

de eso, pero si al final vamos a poner los mismos argumentos que ya pusieron otras personas 22 

lo mejor es esperar. 23 

El señor Presidente dice que el problema es que los tiempos apremian, la idea es elaborarla 24 

para que de hoy en ocho que nos vamos a reunir de manera presencial en Peñas Blancas la 25 

firmemos a puño y letra, a la vez le dice a la señora Acosta Gutiérrez que le va hacer muy 26 

sincero no va hacer un copy paste de la que presentó ANAI ni de la que presentó FEMETROM, 27 

va a tener argumentos más de peso puntualizando algunos temas de la naturaleza de los 28 

Concejos Municipales de Distrito que aunque bien dice el señor Rodríguez Johnson la ley es 29 

clara ahí no hace excepciones, se está trabajando verdaderamente en algo bueno. 30 
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La señora Acosta Gutiérrez dice, entonces si va hacer algo diferente pensaría que hoy 1 

tomemos el acuerdo de autorizar al Presidente a redactar la acción y la otra semana que 2 

estamos en Peñas Blancas analizamos los argumentos, la acordamos y la firmamos. 3 

El señor Presidente dice que le parece excelente la idea de la señora Acosta Gutiérrez, además 4 

de elaborarla en los términos debe decir si la presenta la Federación o las Intendencias porque 5 

en la acción debe decirlo. 6 

El señor Chacón Pérez expresa que la señora Acosta Gutiérrez hizo una pregunta de la cual 7 

a él también le queda la duda, apenas se va a redactar la acción de inconstitucionalidad ¿Quién 8 

es el abogado que va hacer la redacción? 9 

El señor Presidente responde que Don Mauro Murillo costeada económicamente por el 10 

municipio de Tucurrique. 11 

El señor Chacón Pérez dice okey y la vamos a conocer nada más para firmarla, o para 12 

agregarle o quitarle cosas porque como hay tantas opiniones, por lo menos él cree que si se 13 

presenta una acción de inconstitucionalidad deberíamos de ser nosotros como Intendentes 14 

porque piensa que no debemos escudarnos en la Federación, debemos de dar la cara nosotros 15 

porque nosotros somos los afectados y la Federación es de los Concejos Municipales de 16 

Distrito no de los Intendentes, considera que la Federación si debe apoyar pero talvez en sacar 17 

un comunicado de que apoya la gestión que hicieron los Intendentes, reitera, pienso que 18 

debemos hacerla nosotros directamente y firmarla nosotros porque es un asunto que debemos 19 

pelear nosotros; porque siente que la Federación tiene otros asuntos más donde podríamos 20 

involucrarla, incluso podríamos presentar la acción de inconstitucionalidad cada uno de los 21 

Intendentes agremiados en la Federación pero que seamos nosotros quienes la presentamos, 22 

ahora, como decía la señora Acosta Gutiérrez ya no tenemos mucho que perder de por sí 23 

políticamente ya nos tienen fregados. 24 

El señor Rodríguez Johnson dice bueno si legalmente no hay una situación que perjudique a 25 

la Federación presentarla por sí misma y como lo dijo antes normalmente cuando uno presenta 26 

cosas como estas muchas veces dicen hay vienen los sinvergüenzas que quieren seguir 27 

viviendo del puesto y uno lo ve en las redes sociales que la gente se manifiesta de esta forma, 28 

mientras que si lo hacemos con la Federación la cual es un grupo de Intendentes en este caso 29 

no lo vería tan perjudicial y la gente no va a comentar, bueno y al menos ustedes que están en 30 
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otras Federaciones ¿Cómo les ha ido? Porque ha visto que en otras Federaciones la han 1 

hecho a título de la Federación, por lo que si lo hacemos por la Federación la gente no lo va a 2 

ver con otros ojos, pero si hubiera que hacerlo personalmente también estaría de acuerdo esa 3 

es su opinión. 4 

El señor Presidente le pregunta a la señora Acosta Gutiérrez ¿Cómo lo presentó la ANAI? 5 

La señora Acosta Gutiérrez responde que Don Alex Gen le dijo que ANAI lo presentó como 6 

ANAI y que si cada uno quiere copiarlo y llevarlo como Alcalde o Intendente tiene todo su 7 

derecho. 8 

El señor Chacón Pérez interviene dice, pero es que la ANAI es la Asociación de Alcaldes que 9 

es una representación directa de los Alcaldes e Intendentes. 10 

La señora Acosta Gutiérrez dice sí, lo que quiere decir es que si se va a presentar algo diferente 11 

que sea enfocado más hacia los Concejos Municipales de Distrito y no hacia la figura del 12 

Intendente porque al final está aplicando a los Concejales y a los Síndicos, entonces si es algo 13 

diferente y Don Mauro lo va a redactar totalmente diferente a como está redactado las demás 14 

acciones pues ella pensaría que no habría ningún problema, incluso cree que se está 15 

redundando la discusión, aquí lo que importa es que al final el Presidente quiere un respaldo 16 

porque es él quien lo va hacer, entonces para que tomar un acuerdo aquí si además es él 17 

quien lo va a pagar, lo que si podemos ver una vez que el Presidente pague es sí nosotros nos 18 

vamos a sumar y no sabe si hasta se puede pagar con recursos del Concejo una acción de 19 

inconstitucionalidad a una ley porque también hay que tener cuidado. 20 

El señor Presidente dice que coincide con la señora Acosta Gutiérrez, talvez nos estamos 21 

metiendo en una letra que no es el tema y si alguien ciudadano común que no pertenece a 22 

ninguna institución gubernamental sino que simple y sencillamente es un agricultor o pescador 23 

que quiere presentar una acción lo puede hacer, este no es un tema si la ANAI cobija solo a 24 

“a” y “b”, esto lo puede presentar un ciudadano cualquiera y nos estamos metiendo en una 25 

letra muy menuda el cual no es que este mal pero al final la idea es elaborar la propuesta, 26 

nada más tenemos que decidir quien la presenta, sí la Federación o las Intendencias la firman, 27 

si es la Federación es tomar un acuerdo donde autorizan a la Presidencia y si son las 28 

Intendencias pues la firmamos todos y punto. 29 

El señor Chacón Pérez pregunta ¿Qué si Don Mauro nos va acompañar el viernes? 30 
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El señor Presidente responde que no porque sería un costo altísimo. En cuanto a la Federación 1 

de Cartago como lo mencionó antes ya la elaboró, de hecho, el señor Castillo Morales y él ya 2 

la tienen y como Federación ya ellos tomaron el acuerdo hoy hace ocho días de presentarla. 3 

El señor Castillo Morales dice que en su caso él no está en la Federación de Cartago por lo 4 

que desconoce, pero si le copiaron para efectos de conocimiento. 5 

La señora Acosta Gutiérrez le dice al Presidente aterricemos con el tema porque se está 6 

hablando de la acción de la Federación de Cartago, de la ANAI y usted está diciendo que Don 7 

Mauro va a preparar una acción que no va hacer un copy paste de otra y que eso lo va a pagar 8 

Tucurrique, entonces la va hacer solo defendiendo la figura de los Concejos Municipales de 9 

Distrito. 10 

El señor Presidente interviene le dice a la señora Acosta Gutiérrez, no, no es puntualizar 11 

solamente los Concejos Municipales de Distrito, la acción es en general de los gobiernos 12 

locales, solamente que no es un copy paste de las demás. 13 

La señora Acosta Gutiérrez le dice al señor Presidente, es que su propuesta no es tan clara, 14 

usted está proponiendo a qué lo autoricen hacer la acción o a firmarla porque ya se tiene. 15 

El señor Chacón Pérez dice, no importa el viernes podemos ver la propuesta. 16 

El señor Presidente manifiesta que les va a decir algo, no es que crean que está corriendo ni 17 

crean que quiere hacer algo sin autorización de ustedes, al final si no se toma el acuerdo él la 18 

presenta como Intendente y punto porque él lo puede hacer, ahora en cuanto a insumos si hay 19 

algo que sucede en esta Federación y Wilberth es parte de esto es que la señorita Valeria les 20 

vive pidiendo insumos para algunos temas y nadie pone nada, entonces no cree en los 21 

famosos insumos por parte de nosotros, porque muchas veces ella les dice que necesita 22 

insumos para solicitar “x” cosa y nadie dice nada. Entonces se va a elaborar la acción y de hoy 23 

en ocho la lleva a Peñas Blancas y si por algún motivo no les parece pues él la presenta como 24 

Intendente. 25 

La señora Acosta Gutiérrez dice que en su caso que insumos va aportar si no sabe nada de 26 

leyes ni es abogada. 27 

El señor Presidente le dice a la señora Acosta Gutiérrez exacto, sin embargo, el encargado 28 

legal suyo o el mismo Alex le puede decir por ejemplo mira María el artículo tal lo que quiere 29 

decir es esto y esto. 30 
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La señora Acosta Gutiérrez dice es que Alex Gen es su Asesor Legal y él fue el que preparó 1 

la acción de ANAI y si le pide insumos él lo que podría hacer es darle la de la ANAI.   2 

El señor Presidente dice okey a la vez pregunta ¿Alguien más se va a referir al tema? 3 

El señor Chacón Pérez dice que esta de acuerdo en verla la propuesta de la acción y si hay 4 

que presentarla se presenta por la Federación, además acota lo que dijo el Presidente tiene 5 

razón cualquier persona puede presentar la acción. 6 

El señor Presidente dice okey se estará elaborando la propuesta la cual por su puesto todos 7 

vamos a conocer a la vez vuelve a preguntar ¿Elaboramos la propuesta para que se autorice 8 

al Presidente para que la presente como Federación o elaboramos la propuesta donde la 9 

firman las Intendencias? 10 

La señora Acosta Gutiérrez responde por lo menos el señor Chacón Pérez y ella están en la 11 

línea de que se prepare y la otra semana lo acordamos de todas maneras ella no le ha puesto 12 

mente a esa ley hasta ayer que vio lo de la reunión y habló con Valeria porque ni si quiera la 13 

ha leído ni analizado, hasta ayer que solo leyó el transitorio. 14 

El señor Chacón Pérez piensa que se puede tomar el acuerdo hoy de presentar la acción como 15 

Federación, pero los términos en los cuales se va a presentar que se lleve la propuesta el 16 

viernes para verla. 17 

La señora Acosta Gutiérrez dice, si incluso podemos hacer hasta un comparativo con la 18 

propuesta nuestra y con la que han presentado los demás. 19 

El señor Presidente sonriendo manifiesta no hemos conocido hasta ahorita la de FEMETROM 20 

ni la de ANAI y las vamos a conocer el viernes en dos horas, pero, sin embargo, definamos el 21 

acuerdo, para que la señorita Valeria lo tome. 22 

El señor Chacón Pérez dice, el acuerdo es sencillo, es presentar la acción de 23 

inconstitucionalidad y el viernes vemos cual va hacer el texto que vamos a presentar porque 24 

tampoco vamos a ir a ciegas, más piensa que estando todos juntos alguien puede opinar si se 25 

le agrega o se le quita. 26 

El señor Rodríguez Johnson pregunta ¿Pero todavía hay tiempo para eso? 27 

El señor Chacón Pérez responde que sí, eso no hay un tiempo límite para presentarla el único 28 

asunto sería que la Sala no resuelva antes de que el Tribunal convoque a elecciones. 29 
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El señor Presidente dice okey, entonces el acuerdo sería elaborar la acción de 1 

inconstitucionalidad a la ley N°10.183 y para conocerla el viernes y tomar el acuerdo si la 2 

presenta la Federación y o la firman las Intendencias. 3 

El señor Rodríguez Johnson dice porque no se somete a votación el acuerdo ya que no nos 4 

podemos estar lerdeando con esta situación, la idea es presentar la acción y el Presidente no 5 

va a presentar nada que no lo sepamos de hecho que la situación es tratar de que se pare 6 

esta ley eso es todo lo que se anda buscando. 7 

El señor Presidente coincide con lo que dice el señor Rodríguez Johnson y si hasta el momento 8 

no nos hemos interesado por conocer la acción de la ANAI, no entiende cual es la idea ahora 9 

si al final la ANAI es la Asociación de Alcaldías e Intendencias, entonces no entiende cual es 10 

la idea ahora de la letra menuda, sin embargo hay que respetar, por lo menos él estaría de 11 

acuerdo que se presente por medio de la Federación, le encanta la discusión, pero que difícil 12 

todavía no hemos entendido para donde vamos. 13 

El señor Rodríguez Johnson dice y porque no tomamos mejor el acuerdo de que autorizamos 14 

al Presidente para que presente la acción de todas maneras él va a buscar un abogado, porque 15 

como dijo la señora Acosta Gutiérrez nosotros no somos abogados y el abogado no va 16 

presentar nada que nos vaya a perjudicar. 17 

El señor Presidente dice una vez más entonces tomemos el acuerdo donde se autoriza a la 18 

Federación por medio de su Presidente presentar la acción de inconstitucionalidad a la ley 19 

N°10.183 y punto. 20 

El señor Rodríguez Johnson dice que está totalmente de acuerdo todo lo que se presente va 21 

a ser positivo nada va hacer negativo. 22 

El señor Presidente dice que él no quiere presionar ni torcerle el brazo a ninguno, por favor, 23 

pero que vacilón, la ANAI Asociación Nacional de Alcaldías e Intendencias lo presentó y 24 

muchos de ustedes no la conocen todavía porque algunos lo están diciendo. 25 

La señora Acosta Gutiérrez le dice al Presidente sí pero la Junta Directiva de la ANAI hizo una 26 

comisión de trabajo, lo conocieron en Junta Directiva tomaron el acuerdo una vez redactado y 27 

después lo presentaron a la Sala. 28 

El señor Rodríguez Johnson le dice a la señora Acosta Gutiérrez de acuerdo a lo que usted 29 

expresó es muy diferente el caso de yo firmar como una institución porque ya uno tiene un 30 
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formato de que es lo que quiere, a una situación legal porque es un abogado el que se va a 1 

contratar para que haga la acción y él no va a presentar algo que nos vaya a perjudicar. 2 

El señor Presidente dice okey entonces antes de proceder a tomar el acuerdo va a realizar una 3 

rueda de opiniones de manera breve para ver cómo quieren que se presente la acción ¿Si por 4 

la Federación o las Intendencias? 5 

El señor González Jiménez responde que su criterio personal es que se haga a nivel de 6 

Federación porque somos un gremio somos un grupo para que sigamos esa línea de unión. 7 

El señor Castillo Morales comparte la opinión del señor González Jiménez, que se haga como 8 

Federación. 9 

El señor Rodríguez Johnson dice igualmente que lo presentemos como Federación y que 10 

autoricemos al Presidente a presentarla porque lo esta haciendo en la línea de defendernos a 11 

todos que es lo que andamos buscando. 12 

El señor Chacón Pérez dice que su opinión es que la ANAI nombró una comisión donde buscó 13 

un abogado y gente para trabajar en la realizaron la acción, la discutieron y la llevaron a Junta 14 

Directiva, nosotros solo estamos autorizando y este no es el procedimiento correcto, pero esta 15 

de acuerdo de que lo presente la Federación. 16 

La señora Acosta Gutiérrez dice que está de acuerdo. 17 

El señor Presidente dice okey que quede claro de acuerdo a los últimos comentarios se va a 18 

tomar el acuerdo de que se va a elaborar la acción de inconstitucionalidad y se autoriza a la 19 

Federación por medio de la Presidencia a presentarla a la Sala, entonces se procede a tomar 20 

el acuerdo. 21 

 22 

ACUERDO ÚNICO 23 

Este Consejo Directivo ACUERDA por unanimidad de los presentes, elaborar la acción de 24 

inconstitucionalidad a la ley N°10.183 “REFORMA DEL ARTÍCULO 14 DE LA LEY 7794, CÓDIGO 25 

MUNICIPAL, DE 30 DE ABRIL DE 1998 (LEY QUE LIMITA LA REELECCIÓN INDEFINIDA DE LAS 26 

AUTORIDADES LOCALES)” y se autoriza al señor Wilberth Quirós Palma-Presidente de esta 27 

Federación para presentarla ante la Sala Constitucional de la Corte Suprema de Justicia de Costa Rica. 28 

ACUERDO FIRME. 29 
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La señora Acosta Gutiérrez le dice al señor Presidente que ella quiere hacer una observación 1 

sin ofender, a veces tomamos acuerdos cuando no tenemos las cosas, talvez es por el orden 2 

y por lo menos la posición que tiene el señor Chacón Pérez lo entiende por la confianza y la 3 

transparencia que siempre ha habido acá, sabemos que el señor Presidente no va hacer nada 4 

que nos afecte y que nos representa como tal del cual sentimos total confianza, pero a veces 5 

por el orden por lo general cuando se toma un acuerdo de un documento que se va a presentar 6 

en ese momento el documento tiene que quedar en el acta por lo menos eso es lo normal en 7 

todos los Concejos y como lo dijo antes es sola una observación a futuro porque a veces no 8 

tenemos las cosas claras y por eso a veces se dan las discusiones y a veces nos ha pasado 9 

que ella dice acordemos tal cosa y a veces Valeria la llama para ver como tenía que ser la 10 

redacción por lo que hacemos bolas a Valeria. 11 

La señorita Valeria Zamora Moya dice, eso es muy cierto por eso ella siempre les dice que les 12 

agradece que le dejen bien definido los acuerdos porque la confunden y luego en las sesiones 13 

posteriores cuando se ratifica las actas dicen que el acuerdo se tomó o se redactó mal como 14 

achacándome a mí que lo hice mal porque ya sucedió. 15 

El señor Presidente le dice a la señora Acosta Gutiérrez que le parece bien y le entiende. 16 

El señor Chacón Pérez dice que está de acuerdo con la observación que hace la señora Acosta 17 

Gutiérrez se tomó un acuerdo de presentar una acción que no sabemos que dice porque no 18 

conocemos el texto de la impugnación, pero está bien confiamos en que lo que el Presidente 19 

va a presentar es lo que nos va a dar la razón ante la Sala Cuarta. Al respecto dice que el 20 

próximo viernes si se tocará este tema es únicamente para información porque ya se tomó el 21 

acuerdo. 22 

Artículo V. 23 

Cierre de Sesión 24 

Siendo el único punto por el señor Presidente, Wilberth Quirós Palma se cierra la sesión al ser 25 

las quince horas con diez minutos. 26 

 27 

_______________________                                                     _______________________ 28 
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